



文明温岭

创全国文明城市 做文明有礼的温岭人  
2021.09.01/星期三/责任编辑：赵云

温岭日报

聚焦 02

# 撤桶并点 新模式，文明素养再提升

记者 赵云 文/图

撤桶并点、定时定点，一般按每300户设置一个生活垃圾集中投放点，单元楼或者市民门前屋后将不再设置专门的垃圾桶，小区住户需要到小区内指定地点定时进行垃圾投放。

这项工作是全面提升生活垃圾分类实效，提高生活垃圾投放精准率的重要一环，更是提升城市文明的重要体现。

今年，全市所有城镇物业小区都要实行 撤桶并点、定时定点。截至8月25日，163个物业小区已有109个完成 撤桶并点 垃圾分类集中投放点建设和分类收运，设点完成率达66.9%。

## 镜头一

### 太平街道 世纪广场小区

8月30日上午8时50分，太平街道世纪广场小区的智能垃圾房还开着，但鲜有业主来投放。上午垃圾投放的时间为6时到9时，业主们已形成共识，很少错时过来投放。

4月23日开始，世纪广场小区正式推行 撤桶并点、定时定点 工作。原先每层的垃圾桶收了起来，住户们统一到一楼的智能垃圾房投放垃圾。

据介绍，世纪广场小区为敞开式小区，共有240多户住户。按照 撤桶并点、定时定点 要求，一般按每300户设置一个生活垃圾集中投放点。但该小区设置了两个智能垃圾房。

同时，考虑到业主们投放的其他垃圾量比较大，每个智能垃圾房中都设置了两只其他垃圾桶。垃圾房旁边还有洗手槽，供业主投放垃圾后使用。每天，清



## 镜头二

### 城西街道 西溪山庄九龙苑

8月30日上午10时30分，城西街道西溪山庄九龙苑西门附近，一名女业主看到智能垃圾房

已关闭，将一袋垃圾提了回去。

太平街道三星社区党支部书记颜丹丹称，世纪广场小区是三星社区首个实行 撤桶并点、定时定点 的小区，小区居民垃圾分类的意识比较强，住户居住比较集中，能带动周边商业街等垃圾分类工作。

定点投放时间里，督导员邓秀碧在垃圾房旁边开展督导。她说，刚开始 撤桶并点 的时候，一些业主不习惯，出现过将垃圾扔在垃圾房外的情况，但经过一段时间的适应，大家都习惯了。现在，大家的分类准确率非常高。她称， 撤桶并点 后垃圾集中投放，小区环境更加整洁了。

今年5月，九龙苑讨论 撤桶并点 后的垃圾房设置问题。我们选了6个点，发到业主群里，让业主们进行讨论，提出意见。小区物业主管于伟杰称，经过讨论，小区确定了6个垃圾房设置点。

6月，小区建成了6个智能垃圾房，其中2个是流动的。智能垃圾房设了2只易腐垃圾桶和2只其他垃圾桶，公示栏上写着巡检员、执法员和督导员的信息。定点投放时间为上午6时到9时，下午5时到8时30分。

于伟杰说，智能垃圾房设置了排风扇，每天消毒，里面基本上没臭味。记者在现场看到，垃圾房里比较干净，没有苍蝇。

目前，小区业主的垃圾分类准确率超过90%。值得一提的是，易腐垃圾投放时，如果垃圾

是装在袋子里的，需要破袋，将易腐垃圾投放到易腐垃圾桶，将袋子投放到其他垃圾桶。有些业主特意买了小的垃圾桶装易腐垃圾，不再使用垃圾袋，倒了垃圾后，将小垃圾桶清洗一下，这样减少了垃圾袋的使用。于伟杰称。

## 镜头三 太平街道五龙小区

8月30日上午，太平街道五龙小区2号车库出口附近，绿化带上一片裸露的泥土特别显眼。

小区物业项目主管朱绍兵说，按照计划，这里是建造智能垃圾房的，但在施工中受到了附近业主的阻挠。

五龙小区有业主2000多户。今年年初，小区将原先单元楼下的垃圾桶撤掉，统一放到30多个集中投放点。撤桶时，阻力就很大。朱绍兵称，一些业主仍将垃圾扔到单元楼下，经过多次劝阻，情况才有所好转，但到目前，仍有个别业主在单元楼下乱扔垃圾。

据他介绍，今年3月，小区决定设置9个智能垃圾房，并将相关情况在小区公告栏、业主群里公示。公示期内，很少收到业主反映，但施工时，很多业主开始阻挠。朱绍兵说，计划设置智能垃圾房的9个点，有6个点受到很大阻力。

太平街道相关负责人称，太平街道物业小区的智能垃圾房建设项目于6月底完成招投标，8月开始施工，一些小区在施工过程中受到业主阻挠。业主阻挠的原因是，认为垃圾房离他们家太近，对他们的生活带来影响。另一方面，一些小区建成了智能垃圾房，仍有个别业主不配合，将垃圾扔在地上。

## 市民声音

叶女士：撤桶并点、定时定点 这项工作非常好，一些小区设置智能垃圾房后，无论小区环境还是业主的垃圾分类意识都有所提升。然而，个别业主仍存在乱扔垃圾的情况，特别是过了定点投放时间垃圾房关闭后，就将垃圾扔在地上。对于这些违法行为，希望有关部门加大打击和处罚力度。

陈先生：撤桶并点、定时定点 工作推进的过程中，智能垃圾房的设置阻力较大。很多业主认为，垃圾房离他们家太近，会发出臭味，影响他们的生活。打消业主的这些顾虑，就要做好垃圾房的保洁和垃圾的及时清运，并做好相关解释。

## 记者手记

### 文明就在撤与并之间

撤桶并点、定时定点，是今年我市垃圾分类工作中的重要内容。垃圾分类工作，我市一直走在前列，我市 物业+ 模式入选全省七大推广模式，我市连续两年跻身全省生活垃圾分类工作考核评估优秀县（市、区）。

垃圾分类，变废为宝，人人都是参与者。小区垃圾收运实行 撤桶并点、定时定点，一方面可以减少垃圾桶遍地的现象，使得环境更加美观整洁；另一方面，投放点可以安排督导员进行桶边督导，提高分类准确率，投放点安装摄像头，为垃圾不分类的投放提供了证据支撑。

撤桶并点、定时定点 投放垃圾，是保证分类质量的有效方式。对普通市民而言，这是一件举手之劳的小事，也是生活中的一个小习惯。实施 撤桶并点、定时定点 后，单元楼下的垃圾桶没了，业主扔垃圾需要多走几步；之前所有垃圾混在一起，统统往一个垃圾桶里扔的 简单操作 也没了，业主需要细分。垃圾投放，看似更加麻烦，实际上是更加精细、更加文明。

垃圾不落地，这是文明的体现；垃圾集中投放、分类投放，更是文明的体现。

在一些居民看来， 撤桶并点 可以，但不希望垃圾分类点放置在自家附近。这是一种典型的 邻避心态 ，带来的后果就是把 撤桶并点 卡在了 最后一米 上。当个人利益与公共利益冲突时，些许的让步能换来更大的收益。办法总比困难多，可以召开业主听证会共同协商，也可引入移动垃圾房。最重要的是，确保垃圾及时清运，垃圾房干净无臭味，不会对附近居民造成影响。

撤桶并点 并不是简单的置换，它 撤 的是我们过往垃圾不分类的陋习，并 是大家对文明健康新生活的共同向往。

文明温岭  
Civilization  
Wenling

讲文明 树新风 公益广告



参与垃圾分类  
争做文明市民

温岭市文明城市创建办 温岭市文明办 温岭市融媒体中心 宣